

周口交警为外卖、快递小哥“送安全”

□记者 任富强

本报讯 为进一步加强和规范快递、外卖行业交通秩序管理,预防和减少从事快递、外卖行业人员道路交通事故的发生,助力全国文明城市创建,近日,市总工会邀请市公安局交通警察支队民警为中心城区快递、外卖骑手开展了交通安全知识培训,“申通”“同城急送”“饿了么”“美团”等多家公

司40多名快递、外卖骑手参加培训。会上,市交通警察支队宣传科科长赵辉首先介绍了组织此次活动的背景以及当前交通现状,向骑手们讲解这次活动的重大意义;结合当前快递行业的交通现状,针对骑手闯红灯、超速行驶、未按规定佩戴安全头盔、骑行中接打手机、斜穿马路、闯入机动车道等交通违法行为进行了总结分析,要求大家养成良好的交通习惯,发挥行

业示范引领作用;行业部门加强培训和行业监督、启动退出机制。针对快递、外卖骑手的职业习惯及驾驶特点,赵辉结合典型案例,以案说法,着重分析了交通事故发生的原因、造成的危害以及佩戴头盔、系好安全带的意义。赵辉还从安全驾驶注意事项、早晚高峰送餐路线规划等方面,给快递、外卖骑手深入浅出地进行了讲解,教育快递、外卖骑手为了自己和

他人的生命安全,要牢固树立“一盔一带,安全常在”的遵法守纪思想,坚决摒弃交通陋习,安全驾驶、文明出行,争做文明交通的传播者,共同营造良好的道路交通环境。快递、外卖骑手们纷纷表示,通过此次培训,他们深受教育和启发,在以后的骑行中一定遵纪守法、文明骑行,做文明交通的示范引领者,为我市“创文”工作作出应有的贡献。



站好“护学岗” 筑牢“安全网”

近日,西华县的核酸小屋变身“警务工作站”,学校附近的核酸小屋转成“护学岗”,转变职能后的小屋,把作用持续发挥到最大化,切实为西华县治安大局稳定服务。左图为“警务工作站”民警为群众答疑解惑,右图为西华县一所小学附近“护学岗”的民警引导学生安全过马路。

记者 任富强 通讯员 任君箫 摄

以案释法

偷卖房东电器 这个租客栽了

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 近日,川汇区居民张先生到川汇区公安分局刑侦大队报警,称自己家的所有电器不见了,问询租客刘某,其称不知情。接到报警后,刑侦一中队队长张体龙带领人员赶到报警人家中,现场未发现门锁、窗户被撬等现象,基本排除盗窃。民警随即传唤了租客刘某。

刘某称,他于今年2月份与张先生签订了租期3个月的协议,住了一个月后,又找到了新的住处,感觉找房东退租麻烦,便在某网络平台上发布了一条招租信息。

“只记得他的网名叫‘xx小笼包’,外地口音,具体叫什么、在哪均不清楚。”刘某说。

找到“xx小笼包”是找到张先生家电器的关键。张体龙带领民警通过现场调查走访、询问附近居民等举措,查出网名为“xx小笼包”的男子的真实姓名。通过深度侦查,找到了正在某处打工的黄某。

面对民警的讯问,黄某如实交代了他变卖房东电器的经过。

黄某称,他今年3月份来周口打工,在网上看到一则招租信息,经沟通后,转了房租费用,就搬进了这家居住。期间,他因“手头紧”,看到楼下有收废品的,就把房东家的冰箱和洗衣机当作废品卖掉。随后,又分4次把其他家用电器甚至房间内存放的铁钉全部变卖。

川汇区公安分局信访法制大队大队长薛征建说,承租人应当遵守租赁合同,在享有租赁权利的同时,也要履行保护出租人财产的义务。以非法占有为目的,采取秘密窃取的手段擅自变卖物品,符合盗窃罪的构成要件,嫌疑人涉嫌盗窃犯罪。目前,黄某已被采取强制措施,案件正在进一步侦查中。

民警出面化纠纷 重定界桩怨气消

□记者 任富强 通讯员 张磊落

本报讯 6月8日上午,太康县公安局板桥派出所接到辖区群众报警称,在该县轩堂行政村,两名村民因耕地边界问题发生纠纷,言语争吵十分激烈,眼看要打起来,请求民警到现场处置。接警后,值班民警立即赶往现场。

经现场了解得知,两家因为耕地边界纠纷,矛盾已存在多年。其实两家所争的土地不多,但为争一口气,均不肯让步,两家人之间的“怨气”越积越重。

了解情况后,为彻底解决两家矛盾,民警联系到该村村支书,在充分了解双方诉求后,邀请双方一起查阅土地台账,然后返回现场,重新测量

现有土地面积。

在测量土地面积过程中,民警一边和他们拉家常,一边向他们释法明理,讲解相关法律法规。最终双方接受了民警的调解,对测量后得出的边界均表示认同,并共同定下界桩。至此,双方握手言和,一桩困扰两家人多年的地界纠纷得以圆满化解。

女孩左脚被卷入电动车轮 周口铁骑紧急护送就医

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 6月10日上午,周口市中心城区一名女士驾乘电动车时,坐在后座的女童左脚不慎被卷入车轮内。市公安局交通警察支队铁骑大队民警接到求助后,现场施救,第一时间警车开道、紧急送医。

当日10时许,市公安局交通警察支队铁骑大队正在文昌大道与政

通路交叉口执勤,一名女士突然焦急地向执勤民警求助,称其孩子乘坐电动车时,左脚意外地被卷入车轮内,疼痛难忍,无法正常行走,可能骨折了,孩子大哭不止。

铁骑大队中队长王亚男了解情况后,立即安排刘伯通、肖丰、范增三名队员驾驶警车送母女俩前往最近的周口市儿童医院进行治疗。途中,铁骑队员不断安抚女

孩,稳定她的情绪。警车刚停进医院,铁骑队员便抱起小女孩送到医院急诊科,整个过程仅用时6分钟,使小女孩得到了及时的治疗。

周口交警提醒广大家长,带小孩乘坐电动车及其他交通工具时,一定要时刻留意孩子的安全,行车过程中应坐稳扶好,切实担起监护人的职责,千万不可大意。